

PROTOKÓŁ NR XV/12

Z Sesji Rady Gminy Ciechanów w dniu 23 marca 2012 roku w lokalu Urzędu Gminy w Ciechanowie pod przewodnictwem Pana Eugeniusza Olszewskiego – Przewodniczącego Rady Gminy.

W Sesji uczestniczyło:

15 radnych na stan 15 radnych

31 sołtysów na stan 34 sołtysów

(listy obecności w załączeniu).

Spoza Rady Gminy w posiedzeniu udział wzięli:

Marek Kiwit – Wójt Gminy

Maria Nadratowska – Sekretarz Gminy

Ewa Jędrzejewska – Skarbnik Gminy

Adam Olszewski – radca prawny Urzędu Gminy

Helena Pawłowska – kierownik referatu rolnego

Honorata Nowakowska – kierownik GZEAS

Julita Borowska – redaktor gazety Extra Ciechanów

Halina Pawlak – insp. ds. gospodarki nieruchomościami

Mirosława Ryszkowska – dyrektor SP w Chotumiu

(listy obecności w załączeniu).

Ad.1 Otwarcie Sesji i stwierdzenie quorum.

Obrady XII Sesji Rady Gminy Ciechanów otworzył Eugeniusz Olszewski – Przewodniczący Rady Gminy Ciechanów powitał radnych i zaproszonych gości . Następnie stwierdził, że po sprawdzeniu listy obecności na sali znajduje się 15 radnych co stanowi quorum władne do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad.2 Przyjęcie porządku dziennego obrad.

Przewodniczący zwrócił się z pytaniem do radnych czy są wnioski do przedstawionego porządku obrad. Radni nie zgłosili wniosków do przedstawionego porządku obrad.

Rada Gminy Ciechanów jednomyślnie przyjęła porządek obrad.

Porządek obrad:

1.Otwarcie Sesji i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
4. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej wójta.
5. Interpelacje i zapytania radnych.
6. Wypowiedzi i zapytania sołtysów.
7. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe dla Gminy Ciechanów na lata 2012 – 2027.
8. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobieganiu bezdomności zwierząt na terenie gminy w 2012 roku”
9. Podjęcie uchwały w sprawie wieloletniego programu współpracy gminy z organami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na lata 2012 – 2017.
10. Podjęcie uchwały w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołectkiego w 2013 roku.
11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Ciechanów.
12. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej Gminy Ciechanów na rok 2012.
13. Podjęcie uchwały w sprawie likwidacji Szkoły Podstawowej w Goryszach.
14. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2012.
15. Wolne wnioski i zapytania.
16. Odpowiedzi na pytania i wnioski.
17. Zamknięcie obrad.

Ad. 3 Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.

Przewodniczący Rady Gminy – Eugeniusz Olszewski poinformował, że osobiście zapoznał się z treścią protokołu i w pełni odzwierciedla przebieg Sesji. Poza tym protokół był do wglądu w sekretariacie Urzędu Gminy Ciechanów i każdy mógł się zapoznać z jego treścią. Rada Gminy Ciechanów jednogłośnie przyjęła protokół z poprzedniej Sesji.

Ad. 4 Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta.

Pan Wójt poinformował, że od 20 stycznia odbyły się trzy spotkania z przedstawicielami firmy Tignar, tj. 25 lutego, 1 oraz 9 marca. Trzy terminy wykonania kanalizacji nie zostały dochowane. Podwykonawca firmy Tignar z Poznania jest gotowy wrócić ze swoimi ekipami i dokończyć pracę jeśli firma Tignar zwróci im należność za wykonanie wcześniejszych prac czyli 368 tysięcy złotych. Pan Wójt dodał, że gmina musi walczyć o to, żeby ta firma skończyła budowę gdyż szukanie nowego wykonawcy zajmie zbyt wiele czasu i może doprowadzić do utraty dofinansowania z Unii Europejskiej. Powiedział, że 24 lutego odbyło się spotkanie z prezesem ZKM, wiele kursów

autobusów trzeba zmienić gdyż są w takich godzinach, że nikomu nie służą. Prezes ZKM poinformował, że gmina będzie musiała podpisać porozumienie z miastem ile będzie dopłacać do kursów. Odbyły się również dwa spotkania z prezesami zarządu firmy CEDROB odnośnie rozbudowania rozjazdów do ich firmy, zapłaciliśmy już odszkodowanie dla RSP w Rykaczewie za grunty pod drogę, będziemy się strać aby firma CEDROB zwróciła nam część pieniędzy, prosili również o zwiększenie kursów linii nr 3, od sierpnia będą dojeżdżać do Ujazdówka pracownicy w/w firmy. W połowie lutego Wójt spotkał się z Prezydentem miasta w sprawie drogi w Kargoszynie. Wstępnie ustalono koszt 25 tys złotych na projekt, ogólnie inwestycję powinny wykonać trzy samorzady gmina, powiat i miasto. 27 lutego doszło do spotkania z prezesem PUK w sprawie gospodarki odpadami gdyż w tym roku to gmina musi zająć się przygotowaniem kilku uchwał regulujących m. in. zasady i wysokość opłat, rozpiąć przetarg na odbiór odpadów, nie wiemy jaka firma wygra przetarg, jak liczyć dojazd np. do Wólki Rydzewskiej gdzie jest daleko lub wywóz śmieci w Rzeczkach gdzie są duże odległości między domostwami. W gminach gdzie zostały już podjęte decyzje ustalono kwotę od 10 do 15 zł na jednego mieszkańca miesięcznie.

Odnośnie Drogi relacji Ujazdówek – Gorysze musieliśmy złożyć nowy wniosek o płatność gdyż nastąpiły zmiany odnośnie ścieżki rowerowej.

Ad.5 Interpelacje i zapytania Radnych

- Radny Sławomir Chmieliński zwrócił się do radnych i sołtysów o pomoc finansową i materialną dla pogorzalców w Mieszkach Bradonach, gdzie spaliła się oboro-stodoła., powiedział że został założony Komitet który będzie istniał do końca maja 2013 roku, można również zostawić pieniądze w kasie lub wpłacić na konto.
- Pan Wójt dodał, że pierwszy raz był przy pożarze, gdzie zostały ranne 3 osoby, dodał że pomoc społeczna wyasygnowała 8 tys. zł na pomoc dla nich.
- Radna Żebrowska podziękowała ochotniczym strażom pożarnym, które brały udział w gaszeniu pożaru. Poinformowała również, że trzeba skontrolować hydranty, podczas pożaru był problem z pobraniem wody ponieważ część nie działała. Zapytała również co będzie z kursami autobusu nr 5, poinformowała, że droga po zimie jest w strasznym stanie. Powiedziała, że po modernizacji drogi w Mieszkach rolnikom nie zgadzają się hektary. Zapytała czemu płacimy odszkodowanie RSP?

- Radny Majkowski poprosił o wytyczenie granic drogi oraz wyrównanie drogi do Ropel.
- Radny Petrykowski zapytał kiedy zaczną się jakieś prace dotyczące budowy drogi w Prządzie, ponieważ było to zawarte w budżecie na 2012 rok.

Ad.6. Wypowiedzi i zapytania sołtysów.

- Sołtys z Rydzewa w imieniu mieszkańców koloni prosi o nawieżenie drogi szlakią lub żwirem.
- Sołtys z Chotumia zapytał czemu nie uzyskał odpowiedzi na pisma złożone w listopadzie, zapytał również czemu nie było konsultacji z sołtysami odnośnie funduszu sołectwa.
- Pani Sołtys z Chruszczewa zapytała czy to prawda że linia nr 1 będzie kursowała tylko do zakładu energetycznego,.
- Sołtys z Wólki Rydzewskiej prosi o remont drogi gdyż nie jest przejezdna, zapytał również co z drzewami przy tej drodze, ponieważ stwarzają zagrożenie?
- Pani Sołtys z Bab zapytała jaki los czeka drogę w Babach która miała być pokryta asfaltem, są w niej doły a nie ma w budżecie zabezpieczonych pieniędzy na jej modernizację.
- Sołtys z Ujazdówka powiedział, że zima się skończyła a nadal znaki są nie wkopane, dodał że ziemia nie jest już zamrznięta, przenosili przystanek więc znaki też można już wkopać, dodał że od roku prosi o 5 wywrotek szlaki na drogę.
- Sołtys z Woli Pawłowskiej prosi o przykręcenie blachy przystankowej, dodał, że brak bariery przy drodze gdzie znajduje się staw stwarza niebezpieczeństwo.
- Sołtys z Gorysz powiedział, że powinien być zmniejszony podatek dla osób które mają nie zmeliorowane pola gdyż mają słabsze plony, poprosił również o znaki ograniczające prędkość.
- Sołtys z Ropel prosi o znaki informujące o zwierzętach oraz o znak zakazu parkowania przy rzece. Samochody które tam parkują uniemożliwiają rolnikom dojazd do pól. Poinformował o ogromnych ilościach śmieci w lasach.
- Sołtys z Niestumia poinformował, że tiry zrywają asfalt.
- Sołtys z Kargoszyna poinformował, że znak o zakazie jazdy dla samochodów z dużym

tonażem jest postawiony w złym miejscu. Kierowcy tirów nie mają możliwości zawrócenia, i są niesłusznie karani mandatami, dodał że po zimie są duże ilości śmieci wzdłuż drogi Kargoszyn– Chruszczewo.

- Sołtys z Rutek – Głowic zapytał co będzie z drogą nr 38 od skrzyżowania wsi do Ujazdówka, cały czas gmina obiecuje, że zabezpieczy środki na jej remont, szczęściem dla gminy było to, że woda w tym roku szybko spłynęła.

- Sołtys z Ujazdowa - co z drogą do lasu którą przejął CEDROB, jeśli ogrodzi działkę nie będzie przejazdu. Zapytał czemu przedstawiciele CEDROBU nie zorganizowali żadnego spotkania z mieszkańcami odnośnie kolektora.

Ad.7. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe dla Gminy Ciechanów na lata 2012 – 2027.

Pani Helena Pawłowska poinformowała, że do zadań własnych gminy w zakresie zaopatrzenia w energię należy min. planowanie i organizacja zaopatrzenia w energię na obszarze gminy, planowanie i oświetlenia miejsc publicznych i dróg znajdujących się na terenie gminy. Gmina realizuje powyższe zadania zgodnie z założeniami polityki energetycznej państwa, miejscowymi planami zagospodarowania przestrzennego lub ustaleniami zawartymi w studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy. W związku z powyższym podjęcie w/w uchwały jest konieczne i w pełni uzasadnione.

Rada Gminy przyjęła uchwałę stosunkiem głosów 14 – za oraz jeden wstrzymujący /uchwała w załączeniu do protokołu/.

Ad.8.Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „ Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobieganiu bezdomności zwierząt na terenie gminy w 2012 roku”

Pani Sekretarz przedstawiła uchwałę, powiedziała, że program ma zastosowanie do wszystkich zwierząt domowych, w szczególności psów i kotów, w tym kotów wolno żyjących oraz zwierząt gospodarskich. Większość działań określonych w programie dotyczy psów i kotów, ponieważ skala bezdomności tych zwierząt jest największa. W Polsce istnieje niekontrolowane rozmnażanie i nieodpowiedzialne porzucanie zwierząt domowych. Działania określone w programie mają na celu ograniczenie bezdomności

zwierząt. Głównym celem programu jest zapewnienie opieki bezdomnym zwierzętom, zapobieganie wzrostu ich populacji poprzez sterylizacje i kastracje a także promowanie prawidłowych postaw i zachowań wobec zwierząt. Dodała, że w razie potrzeby przechowania zwierząt gospodarczych uzgodniliśmy z Panią prezes RSP w Rykaczewie, że udostępni nam pomieszczenia gospodarcze. Powiedziała również o zakazie handlu zwierzętami oraz zakazie obcinania ogonów i uszu.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę w tej sprawie.

/ uchwała w załączeniu do protokołu/

Ad.9.Podjęcie uchwały w sprawie wieloletniego programu współpracy gminy z organami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na lata 2012 – 2017.

Pani Sekretarz przedstawiła uchwałę, powiedziała, że uchwalenie tego programu należy do obowiązku Gminy. Poinformowała, że odbyło się spotkanie z organizacjami pozarządowymi, na dwa tygodnie przed przed spotkaniem została zamieszczona informacja na stronie BIP. Na konsultacje przybyli przedstawiciele trzech organizacji. Oprócz organizacji które przybyły nikt nie przekazał żadnych uwag.

Omówiła cele programu oraz zasady współpracy, przedstawiła wysokość środków planowanych na realizację programu.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę.

/Uchwała w załączeniu do protokołu/

Ad.10.Podjęcie uchwały w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2013 roku.

Pan Wójt poinformował, że uchwałę należy podjąć do końca marca, dodał że ościenne gminy które wprowadziły we wcześniejszych latach fundusz sołecki, powoli się z niego wycofują. W przypadku naszej gminy nie dostaniemy do tego żadnego dofinansowania. Dodał, że łatwiej byłoby zaplanować inwestycje w każdej miejscowości i do końca kadencji je zrealizować. Problemem jest kanalizacja w Kargoszynie która pochłania ogromną sumę pieniędzy i brak jest środków na wydzielenie funduszu sołeckiego dla każdej wsi.

Rada Gminy przyjęła uchwałę. Za – 8 głosów, przeciwnych – 5 głosów, wstrzymujących – 1 głos.

/ Uchwała w załączeniu do protokołu/

Ad.11.Podjęcie uchwały w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Ciechanów.

Pani Skarbnik przedstawiła uchwałę w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Ciechanów. Poinformowała, że w roku 2013 istnieje przekroczenie indywidualnego wskaźnika zadłużenia wynikającego z art. 243 u.f.p., ale jednocześnie nie został przekroczony pułap określony 169 i 170 u.f.p. z 2005 roku. Począwszy od 2014 roku spełnione zostały wymogi dla indywidualnego wskaźnika zadłużenia.

Rada Gminy Ciechanów jednogłośnie podjęła uchwałę.

/ uchwała w załączeniu do protokołu/

Ad.12. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej Gminy Ciechanów na rok 2012.

Pani Skarbnik poinformowała że, wprowadza się zmiany budżetu gminy po stronie dochodów:

1. zmniejszenia -**3.227,68 zł**

- **w dziale 801 -Oświata i wychowanie -3.227,68 zł** z tytułu zmniejszenia dotacji na projekt "Patrz przed siebie, mierz wysoko" realizowanego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet: Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach, Działanie: wyrównywanie szans edukacyjnych i zapewnienie wysokiej jakości usług edukacyjnych świadczonych w systemie oświaty współfinansowanego ze środków UE.

II Wprowadza się zmiany budżetu gminy po stronie wydatków :

1. zwiększenia -**26.528,6zł :**

- **w dziale 600 -Transport i łączność -25.000,00 zł** na pomoc finansową dla Starostwa Powiatowego w Ciechanowie na modernizację drogi powiatowej Nr 1239W na odcinku Ciechanów -Kargoszyn /dokumentacja projektu/.
- **w dziale 754 -Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa -500,00 zł** na wypłatę ekwiwalentu dla strażaków OSP uczestniczących w akcjach gaśniczych.
- **w dziale 801 -Oświata i wychowanie -1.028,66 zł** na projekt "Patrz przed siebie, mierz wysoko" realizowanego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet: Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach, Działanie: Wyrównywanie szans edukacyjnych i zapewnienie wysokiej jakości usług edukacyjnych świadczonych w systemie oświaty współfinansowanego ze środków UE.

2. zmniejszenia -**266.184,84 zł:**

- w dziale 010 -Rolnictwo i łowiectwo -261.928,50 zł** z tytułu zmniejszenia nakładów na budowę kanalizacji sanitarnej przy drodze wojewódzkiej Ciechanów -Chruszczewo.
- w dziale 801 -Oświata i wychowanie -4.256,34 zł** w projekcie "Patrz przed siebie, mierz wysoko" realizowanego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki,

Priorytet: Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach, Działanie: Wyrównywanie szans edukacyjnych i zapewnienie wysokiej jakości usług edukacyjnych świadczonych w systemie oświaty współfinansowanego ze środków UE.

Powiedziała, że dochody budżetu gminy na dzień 23.03.2012 r. zamykają się kwotą 21.565.306,82 zł. Wydatki budżetu gminy na dzień 23.03.2012 r. zamykają się kwotą 21.308.378,32 zł.

Budżet gminy na 2012 rok po dokonanych zmianach przedstawia się następująco :
w tym: subwencje -3.444.342,00 zł dotacje celowe -2.386.194,00 zł środki z funduszy strukturalnych -4.971.313,82 zł dochody własne -10.763.457,00 zł
· w tym: · wydatki majątkowe 6.885.387,50 zł · wydatki bieżące 14.422.990,82 zł
w tym:

1. spłata odsetek od kredytów -540.000,00 zł
2. zadania zlecone i powierzone -2.130.094,00 zł
3. rezerwy ogólne i celowe 100 .000,00 zł

- Radna Anna Żebrowska zapytała czemu płacimy 25 tys. na pełną dokumentację skoro inwestycja ma być podzielona między trzy samorzady.

- Pan Wójt odpowiedział, że taki był warunek zawarcia porozumienia dodał, że to jest wkład na przyszłość, ta inwestycja nie rozpocznie się w tym roku a mieszkańcy Kargoszyzna zwłaszcza dzieci nie mają zapewnionej bezpiecznej drogi do szkoły, gdyż nie ma chodnika. Liczymy na dofinansowanie ze strony Marszałka gdyż nie będzie nas stać na dołożenie 1 miliona do inwestycji, bo tak szacuje się koszty gdy podzielimy inwestycję na 3 samorzady.

Rada Gminy przyjęła uchwałę stosunkiem głosów, za – 8, przeciw – 5
/uchwała w załączeniu do protokołu/

Ad.13.Podjęcie uchwały w sprawie likwidacji Szkoły Podstawowej w Goryszach.

Pani Kierownik GZEAS przedstawiła uchwałę, dodała że kuratorium wydało pozytywną opinię co do zamiaru likwidacji szkoły, a rodzice zostali powiadomieni w odpowiednim czasie.

Pan Wójt poinformował, że rodzice wiele dzieci przepisują do szkół w Ciechanowie.

Rada Gminy przyjęła uchwałę stosunkiem głosów, za – 7 przeciw – 3, wstrzymujący – 1
/Uchwała w załączeniu do protokołu/

Ad.14.Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2012.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej przedstawił plan pracy Komisji na 2012 rok.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę.

/ uchwała w załączeniu do protokołu/

Ad.15.Wolne wnioski i zapytania.

- Pani Dyrektor Szkoły Podstawowej w Chotumiu zaprosiła wszystkich obecnych na dzień otwarty który odbędzie się 30 marca. Poinformowała, że szkoła w Chotumiu ma bardzo dobre warunki do nauczania, dzieci uczą się języków obcych, mają dostęp do internetu. Poinformowała, że w szkole znajdują się oddziały czterolatków, pięciolatków oraz sześciolatków. Zachęcała wszystkich do odwiedzenia szkoły.

- Radny Rudnicki zapytał czy artykuł odnośnie likwidacji szkoły w Goryszach zamieszczony w Extra Ciechanów był autoryzowany, jeśli tak to czemu zawiera on nieprawdziwe informacje gdyż nie przypomina sobie aby Rada bądź któryś z radnych zwracał się z wnioskiem o likwidację szkoły w Goryszach.

- Sołtys z Chotumia zapytał czemu nie ma wniosku, który składał do komisji budżetowej, poprosił również o budowę boiska przy Szkole Podstawowej w Chotumiu.

- Pani Sekretarz zwróciła się z prośbą do sołtysów o organizowanie spotkań wiejskich w celu przyjęcia statutu sołectwa. Poinformowała również radnych o obowiązku złożenia do 30 kwietnia oświadczeń majątkowych.

Ad.16.Odpowiedzi na pytania i wnioski.

Pan Wójt powiedział, że na 1/3 pytań można odpowiedzieć jednym zdaniem, nikt nie spodziewał się, że w 2012 roku ciężko będzie uzbierać na ZUS. Dobrze, że aura nam sprzyja i w tym roku mało było odśnieżania a po roztopach można przejechać przez drogi. Dodał, że zdaje sobie sprawę z tego w jakim stanie są drogi gruntowe i potrójnego utwardzenia, tam gdzie ruch jest większy ciężko jest przejechać samochodem osobowym.

Odpowiadając na pytanie Radnej A. Żebrowskiej Wójt poinformował, że jest to odszkodowanie za przejęcia działki od RSP na drogę gminną. CEDROB oraz Pan Rykaczewski oddali grunty pod drogę za darmo natomiast Pan Szymankiewicz oraz RSP, nie.

Odnośnie drogi w Ujazdowie będzie zorganizowane spotkanie przez CEDROB z osobami zainteresowanymi, najlepiej gdy wypowiedzą się o tym fachowcy, gmina nie zawsze może odmówić inwestorom.

Odpowiadając na pytanie Radnego Petrykowskiego pan Wójt powiedział, że po ostatnim spotkaniu wiejskim poprosił projektantów by przygotowali projekt organizacji ruchu, było skierowane pismo do radnych województwa mazowieckiego w celu podjęcia rozstrzygnięcia.

Oдноśnie drogi w Rydzewie Wójt poinformował, że jeśli będą pieniądze będą poprawiane drogi z potrójnego utwardzenia.

Odpowiadając na pytanie Sołtysa z Chotumia Wójt ustali gdzie są pisma i czemu nie otrzymał jeszcze na nie odpowiedzi. Oдноśnie funduszu sołeckiego Wójt powiedział, że jest to korzystne tylko dla dużych sołectw które będą dostawały co roku znaczne sumy pieniędzy, natomiast małe sołectwa tylko symboliczne kwoty, poza tym jest to wydzielane z budżetu gminy gdyż nie dostajemy do tego żadnego dofinansowania od Wojewody. Wójt dodał, że co roku stara się aby w którymś sołectwie były jakieś inwestycje, np. w tym roku remontowana była świetlica w Chotumiu, przewidziany jest również remont świetlicy w Chruszczewie i Rykaczewie.

Odpowiadając na prośbę sołtysa z Wólki Rydzewskiej Wójt potwierdził, że drzewa rosnące przy drodze rzeczywiście stwarzają zagrożenie, niestety drzewa rosną na działce osoby prywatnej.

Oдноśnie drogi w Babach utwardzenie miało być poprawione, chwilowo brak pieniędzy.

Oдноśnie drogi w Ujazdówku, najpierw trzeba zaprojektować wodociągi dopiero później można pomyśleć o remoncie drogi.

Oдноśnie przystanków, przystanki które były stawiane trzy lata temu są zniszczone.

Oдноśnie dużej ilości śmieci na terenie gminy, Wójt zaproponował żeby zorganizować jakiś dzień w którym mieszkańcy zaangażują się w sprzątnięcie, można wywieźć je na wysypisko.

Oдноśnie barierek, było wystosowane pismo. Powiat budując drogę powinien ją zabezpieczyć. Skoro do tej pory tego nie zrobili należy przypomnieć się na piśmie. Znaki drogowe też należą do Powiatowego Zarządu Dróg.

Odpowiadając na zażalenie sołtysa z Ujazdówka, droga Ujazdówek – Gorysze jest oznakowana ale nie tak jak mieszkańcy by tego chcieli, projekt jest zatwierdzony z taką organizacją ruchu, na pewno Komisja Powiatowa zgodzi się na reorganizację.

Oдноśnie podatku w Goryszach, ziemie są tej samej klasy nie można podzielić podatku,

płaci się od ha przeliczeniowych.

W Ropelach o oznakowanie trzeba zgłosić do powiatu gdyż jest to droga powiatowa.

Wójt podziękował rolnikom którzy dbają o pobocza.

Odpowiadając na pytanie dot. kursów autobusów ZKM, pan Wójt poinformował że linia nr,1 i nr,3 są najbardziej rentowne, trzeba zrezygnować z kilku kursów gdyż są zbyt często.

Ad. 17. Zamknięcie obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Ciechanów podziękował wszystkim za przybycie i zamknął obrady XV Sesji Rady Gminy Ciechanów.

Protokołowała
Patrycja Żyznowska

Przewodniczący Rady Gminy
Eugeniusz Olszewski